

DEBRECZENI ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR:

Helyben Félévre 6 K, negyedévre 3 K — t.
Vidéken " 6 K, " 4 K 50 f.

FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS

THAN GYULA

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:

Debrecen, Főter, Lamprocht-paleta, földszint.
az udvarban hátul.

Bánffy — Wekerle ellen.

Andrássyban sem biznak.

Gazdasági önállóságot!

Szterényi államtitkár nyilatkozata.

Szeged, aug. 27.

Vasárnap nagy ünnepek keretében leleplezték Szegeden az első alkotmányos földművelési, ipari és kereskedelmi miniszter: Klauzál Gábor mellszobrát, ezt megelőzőleg pedig az országos iparpártoló kongresszus tanácskozása folyt le. Az ünnepeken a kormány képviselőjében Szterényi József és Mezőssy Béla államtitkár jelent meg. A kongresszus sablonos keretéből eseményként ugrik ki báró Bánffy Dezsőnek, a magyar gazdasági önállóságról mondott beszéde és ezzel kapcsolatban Szterényi államtitkár válasza.

Az iparpártoló kongresszus díszközgyűlését a városháza nagytermében László Gyula elnök nyitotta meg s indítványára küldöttség hívta meg az ülésre Szterényi József államtitkár, a kormány képviselőjét. Az elnöki megnyitó után Szterényi hosszabb beszédet mondott az iparfejlesztés állami feladatáról és hangsúlyozta, hogy az állam iparfejlesztő tevékenységének nem szabad csak a nagy fogyasztás szükségleteit gyorsan kielégítő gyáriparra vonatkoznia, föl kell ennek ölelnie a házi- és kézműipart is. Nagy iparfejlesztési korszak előtt állunk, melynek nyomában aránylag nem nagyon hosszú idő múlva meg kell változnia és meg is fog változni gazdasági helyzetünk. De erre idő szükséges, mert hiszen még csak versenyképes kisipari üzemeiket sem lehet máról-holnapra létesíteni. A társadalomnak segítségére kell lennie az államnak az iparfejlesztésben. Ennek az iparfejlesztő törekvésnek egymással párhuzamosan, egymást kiegészítve kell haladnia. A hazai ipart föl kell virágoztatni és hogy ez sikerrel járjon, állam is, társadalom is tegye meg kötelességét.

Perjessy László, a szegedi kereskedelmi és iparkamara titkára, Klauzál Gáborról mondott ezután emlékbeszédet, majd Beck Géza, az Országos Magyar Kereskedelmi Egyesület titkára tartott értekezést a külkereskedelemtől, mint a hazai ipar tényezőjéről. Kovács Gyula dr., a Kereskedelmi muzeum igazgatója „A kereskedelmi muzeum hivatása a magyar iparpártolás körül” címmel tartott értekezést, majd Gelléri Mór olvasta fel munkáját „A konkrét iparpártoló feladatokról”, melyet a hallgató közönség zajos éljenzéssel jutalmazott. Ezután Sugár Ottó, az Országos Iparpártoló Szövetség titkára adta elő

„Hazai beszerzési forrásokról” című dolgozatát. Most a csoportok jelentése következett, de előtte Szterényi József államtitkár a kereskedelmi kormány nevében azt a kötelező kijelentést tette, hogy az ipartörvény revízióját munkába veszik s a jövő kongresszusra már készen is lesz az új ipari törvény.

A díszgyűlés után a Stefánia-sugárutra vonultak a kongresszus tagjai s az ő jelenlétükben ment végbe Klauzál Gábor szobrának leleplezése. Az ünnepi beszédet László György polgármester mondta. Szterényi és Mezőssy államtitkárak koszorút helyeztek a szobor talapzatára. Délután egy órakor Szeged városa lakomát rendezett a kongresszusra érkezett vendégek tiszteletére. A polgármester a királyra mondott felkészöntőt. Gaál Endre tanácsos pedig a kormányra és jelenlévő képviselőire.

Ekkor fölemelkedett báró Bánffy Dezső, Szeged város első kerületének országgyűlési képviselője és igen érdekes beszédet mondott. A gazdasági fejlődés tekintetében — mondotta — lehet csinálni sokat, de ha valódi gazdasági önállóságot akarunk, akkor nem a jövőben, hanem azonnal kell cselekedni. Az ipart fejleszteni és támogatni kell, mert ipari és gazdasági önállóságunk sorompók nélkül valóban sohasem jöhet létre. Ennek megvannak a maga feltételei s a gazdasági és pénzügyi átalakulás, a készletek felvétele és az önálló bank. Erre vonatkozólag ő semmit se hallott a kongresszuson, pedig szeretett volna hallani. Tapasztalásból mondja, hogy ha a kongresszuson akarjuk ezt az átalakítást, akkor nemcsak gazdaságilag, de politikailag is ki kell építeni ezt az államot. A kormánynak ama törekvése, hogy 1917-ig a gazdasági önállóságra, külön vámterületre és a vám-sorompók föllállítására berendezkedjék, nem helyes.

Ezeket a dolgokat azonnal meg kell valósítani, annál is inkább, mivel ezekre vonatkozó jogaink törvényben vannak biztosítva. Beszéde folyamán azt a kijelentést tette, hogy ő nem bizik Wekerleben, sem Andrássyban, mivel ők a gazdasági önállóságot megteremtteni vagy nem akarják, vagy nem tudják.

Szterényi József államtitkár nyomban felelt Bánffynak. Azt mondta, hogy az önálló vámterületet kellőképpen, gondosan és tervszerűen kell előkészíteni. A mai kormánynak egész közgazdasági politikája mezőgazdasági, ipari, kereskedelmi és közlekedési téren odairányul, hogy a készületlenség állapotában az ország többé ne legyen arra az időre, amikor újabb gazdasági sorsa fölött határozni kíván, illetve határoznia kell. Ha egy kormány, amely magát átmenetinek vallja, ha ez a kormány oly programmal lépne az ország elé, amely csillogó reményeket támasztana, arra a jövőre, amelyre az illetősége nem terjed ki, ez csak a komolyság rovására történhetné. Ez a kormány azonban ezt nem teszi, nem akar más programot fölláttatni, mint a reális valóságot.

A délután folyamán a kongresszus egyes csoportjai tartottak tanácskozásokat.

Szterényi és Mezőssy államtitkárak az esti vonattal visszautaztak Budapestre.

Minisztertanács előtt.

Wekerle vizitel Kossuth Ferencnél.

Herkulesfürdőn tárgyalnak.

Kossuth Ferenc azóta, hogy a parlament kapui a nyári szünetre becsukódtak s ő kurára Csehországba utazott, nem találkozott Wekerle Sándor miniszterelnökkel. A kabinet fejének tudvalevőleg az a szándéka, hogy már a jövő hó elején kezdi meg az érdemleges tanácskozást osztrák kollegáival, a magyar-osztrák gazdasági kiegyezés dolgában. Ezért, de meg, mert különben is sok olyan ügy várja elintézését, a melyhez minisztertanácsi határozat kell.

A kabinet — értesülésünk szerint — a legközelebbi napokban tanácskozásra ül össze. Ezen a minisztertanácscon a kabinet minden tagja jelen lesz, csak Kossuth Ferenc kereskedelmi miniszter nem, mert herkulesfürdői utókuráját nem akarja megszakítani. Hogy egyrészt mégis informálva legyen a történekről s a történendőkről, másrészt, hogy Wekerle Sándor megismerje az ő vélekedését, a miniszterelnöknek az a szándéka, hogy Kossuthot Herkulesfürdőn fölkeresi.

Wekerle Sándornak ez az utazása érthető föltűnést kelt. Alig volt rá példa, hogy egy kabinetben ne a miniszterelnök vigye a vezérszerepet, hanem egy szakminiszter. Most így van. Kossuth Ferenc föltétlen hozzájárulása nélkül mi sem történik az országos politika hivatalos intézésében.

A beavatottak úgy mondják, hogy ez idő szerint olyan erős a kabinet egyöntetűsége, hogy a miniszterelnök herkulesfürdői utazása, meg az, hogy a közelmúltban, Kossuth betegeskedése idején, a miniszterek a hivatalos minisztertanácsot több ízben Kossuth magánlakásán tartották meg, inkább udvariasságnak és előzékenységnek tekintendő.

Polónyi Géza igazságügyminis-

A városház alatt lévő üzletemet Egyháztér 3. szám alá helyeztem át s az összes megmaradt árukat minden elfogadható áron kiárusítom.

Horsos Kata

ter köröskönyi birtokán üdül. A minisztertanácsra Budapestre jön, de utána ismét visszavonul a gazdaságába.

EGYHÁZ ÉS ISKOLA.

A debreceni ref. főgimnáziumban a beírások szept. 1—8 napjain délelőtti 9—12 óráig történnek. Szept. 1—4. napjain csak a protestáns vallásúak, a többi napokon bármely vallású növendékek jelentkezhetnek felvételre. 9—11 óráig csak az I. osztályba, 11—12-ig bármely osztályba lehet jelentkezni. A konviktusban szeptember 4-én kezdődik az ékezés. Az iskolai év megnyitása szeptember 10-én d. e. 9 órakor lesz a nagytemplomban. A szeptemberi vizsgálatok a következő rendben tartatnak: Szept. 1-én a VIII. osztály magánvizsgálata és felvételi és különbözeti vizsgálatok. Szept. 3-án az I-IV. osztály javító és pótvizsgálata. Szept. 4-én az V-VII. osztály javító- és pótvizsgálata. Szept. 5-én az I-IV. osztály magánvizsgálata, szept. 6-án az V-VII. osztály magánvizsgálata. Az igazgatóság.

Róm. kath. főgimnázium. A javító, pótló és magánvizsgálatok augusztus 30. és 31-én. Felvételek és beírások szeptember 1., 3. és 4-én d. e. 9—12 óráig és d. u. 3—5 óráig a következő sorrendben eszközöltetnek: Szeptember 1-én d. e. az I. A) és I. B), II. A) és II. B) osztályokba járó helybeli katolikusok. Szeptember 1-én d. u. III., IV. és V. osztályba járó helybeli kath. vallású növendékek. Szeptember 3-án d. e. VI., VII. és VIII. oszt. járó kath. vallású növendékek. Szeptember 3-án d. u. az I. A), I. B), II. A), II. B) osztályokba járó helybeli más vallású és vidéki tanulók. Szeptember 4-én d. e. III., IV. és V. osztályba járó helybeli más vallású és vidéki tanulók. Szeptember 4-én d. u. VI., VII. és VIII. osztályba járó helybeli más vallású és vidéki tanulók. A gimnázium I. osztályába csak oly tanuló vétetik fel, aki a 9 életévét betöltötte és 12 évnél nem idősebb. Szükséges azért az I. osztályba iratkozó növendéknek magával vinni a népiskola IV-ik osztályáról szóló bizonyítványát, keresztlevelet és himmlőltási bizonyítványát. Minden tanuló felvétele alkalmával tartozik fizetni 6 korona felvételi díjat, ifjúsági könyvtárra 1 koronát, értesítőre 1 koronát, énektanítási 2 koronát. „Ifjúsági tanulmányi kirándulásra alapszó” 1 koronát, tehát összesen 11 koronát. A tanítási díj minden osztályban 60 korona, melynek befizetése 15 koronás negyedévi részletben is történhetik. Tandíjmentességért csak jó tanuló és szegénysorsú növendékek folyamodhatnak és kérvényeiket a főgimnáziumi bizottsághoz címezve az intézet igazgatójához nyújtják be a tanév első felében szeptember 30-ig, a második felében január 31-ig. Első osztályu tanulók csak a második felévben folyamodhatnak tanítási díj elengedésért. Szeptember 5-én délelőtti 8 órakor nyitattik meg a tanév a Szentlélek segítségül hívásával.

Iskolai beiratás. A debreceni orth. izraelita hitk. hat osztályu el. iskolájába az 1906—7-iki tanévre való beiratások a f. hó 28-ától szeptember hó 3-ig eszközöltetnek e hitközségnek Pásti-utcai irodájában. Az I. osztályba beírandó gyermekeknél az elért tankötelességi kor és a foganatosított védhímlőltás beigazolása megkívántatik. A beiratás alkalmával az előző évi tandíjhatárlékok, a sokasos beiratási díj és fél, esetleg negyedévi tandíj lefizetendő. Debrecen, 1906. aug. 27. Az iskolaszék.

Beiratások az iparos tanonciskolában. Az iparos tanoncok beiratása a helybeli iparos tanonciskolában 1906. szeptember hó 3-tól 12-ig tartatik meg. Felhívom a t.

iparos mester urakat, hogy a jelzett napokon este 6—8 óráig tanoncokat pontosan küldjék fel, hogy a rendes tanítás szeptember hó 16-án kezdetét vehesse. Értesitem továbbá a t. iparos mester urakat, hogy a tandíj előre lévén fizetendő, a 4 korona tandíjat és az ujonnan szegődött tanoncok ezen felül 50 fillért, mint beiratási díjat, a jelentkezés alkalmával magukkal hozni kötelesek. Figyelmeztetem továbbá azon szegény sorsú és ujonnan szegődött tanoncokat, akik tandíjmentességre igényt tartanak, hogy ez iránti kérelmüket a tek. városi tanácshoz mielőbb adják be. Debrecen 1906. augusztus hó 28-án. Dóczy Gedeon ip. tan. isk. igazgató.

A polgári iskoláról.

Gazdák, iparosok és kereskedők figyelmébe.

Debrecen, aug. 28.

Mikor szeptember közeledik, a sajtó nem győzi eléggé inteni a szülőket, hogy ne adják gyermekeiket különös kedv, tehetség, hivatás sékül a tudományos pályákra, ahol a legtöbb elzülük, vagy legfőljebb csak tengődni fog; hanem válasszanak a gyermek egyéniségének megfelelő gyakorlati pályát, amelyen némi szorgalom, ügyesség, takarékoság s életrevalóság mellett sokkal biztosabb, kényelmesebb s függetlenebb életet biztosíthat magának. Oly igazságok ezek, amelyeket mi most már fejtegetni sem akarunk.

E cikkek, ha nem is értek el eddig szembeszökő eredményt, mégsem egészen hatástalanok. Évről-évre többen akadnak, kik vagy e cikkek hatása alatt, vagy természetes józanságukból kifolyólag a nemzetgazdaság szempontjából is fontos gyakorlati pályákra terelik gyermekeiket. Ezekhez akartunk most szólni. Gazdákhöz, iparosokhoz, kereskedőkhöz, akik a maguk foglalkozását megbecsülik s magzataik boldogulását is ugyanott akarják biztosítani.

Ők legjobban tudják, érzik mindennap, hogy a mai világban ezeken a pályákon sem elégséges már az a különben becsüléseméltó képzettség, amelyet az elemi oktatás nyújt. Gazdának, iparosnak és kereskedőnek, ha latin vagy francia nyelvre s a tudományosság tört eserepeire szüksége nincs is, de az általános műveltségre, a gyakorlati életben nap-nap után aprópénzre váltható tudásra, fejlett elmére és képzett szívre — igenis szüksége van. És ezt adja a polgári iskola, az általános műveltség mellett gyakorlati képzést a gyakorlati pályákra készülő ifjúságnak.

Városunkban immár két ilyen iskola is van; az egyik, a derék kereskedő társulat nagyérdemű alkotása, már négy év óta működik kiváló sikerrel, évről-évre nagyobb közönséget hódítván magának, a másik egy magán intézet, mely szeptemberben fog megnyitni. Amaz, bőséges népessége mellett, aligha elkerülheti ez idén is a párhuzamos osztályok felállítását; de csak hadd legyen bőségesen növendéke a most megnyitól ujnak is! Az egész közönségnek érdeke ez!

Érdig még különösen a kereskedő osztály fogta föl a polgári iskola célját s ez adta gyermekeit nagy kedvvel a városunkban még új intézetbe. Részint azért, hogy a négy osztály elvégzése után saját üzletébe állítsa be tanulónak; részint meg azért, hogy az ezen intézettel legszorosabb kapcsolatban álló felső kereskedelmi iskolába könnyedén, a legmegfelelőbb előképzettséggel folytathassa tanulmányait. Ezenkívül épen legelőkelőbb cégeink szinte versengve keresnek üzletükbe oly tanulókat, aki a polgári iskola négy osztályát végezte.

De sajnos, a közönség részében némi

félreértés van a polgári iskolára nézve. Sokan keresik föl t. i. olyanok, akik kishivatalnokok akarnak lenni városnál, adóhivatalnál, vasutnál stb., vagy akik tanítói pályára akarnak lépni. Hiszen igaz, hogy a polgári iskola 4 osztályának elvégzése mind erre képesít; de bizony a tanári karnak s a főntartó kereskedő társulatnak mások, fenköltőbbek, fontosabbak az iskolával a céljai! Jó sok jelentkezőt meg kénytelen az iskola elutasítani. Ezek azok a szerencsétlen kísérletezők, akik először szerencsét próbálnak a gymnasiumban, vagy reáliskolában s csak miután ott sehogysem boldogulnak, csak akkor, időt és kedvet vesztetve akarnak a polgáriba menekülni. Csakhogy persze ez az iskola nem szoríthatja ki ő értők a saját volt növendékeit!

Mennyivel bölcsebben kísérletezett már néhány más szülő! Az elemi iskola végén még ezeknek gyermekeiből sem látszott, hogy a fú tudományos pályára való volna. Nem úgy kísérleteztek hát, mint a legtöbb szülő, hanem fordítva. A polgári iskolába adták a fút! Mikor aztán látták, hogy itt négy éven át évről-évre nagyobb kedvvel, jobb eredménnyel tanul s a negyedik évet már jelesen, vagy épen kitűnően végezte, mikor tehát nyilvánvalóvá lett, hogy a fú szellemileg megerősödött s a tanulást valóssággal megkedvelte: akkor letétették vele a különbözeti vizsgálatot s a fú vigan folytatta — egy évet sem vesztve! — a gimnázium ötödik osztályát! Sőt olyan is volt, ki a hatodik polgáriból tévén magánvizsgálatot, különbözeti vizsgálat alapján a hetedik gimnáziumba került!

Ezek tehát okosabban kísérleteztek. Azonban sermiféle kísérletezést nem ajánlunk. Aki tudományos pályára való: menjen csak a gimnáziumba, reáliskolába! De a polgári iskola legyen igazán a polgárok iskolája: gazdáké, iparosoké, kereskedőké! A ki ezekre a pályákra szánja a fiát, ha még oly tehetséges is, csak a polgári iskolába küldje! Itt tanulja meg azt, amire pályáján szüksége lesz, itt kap a gyakorlati életnek igazán megfelelő nevelést!

Hadd bizonyuljon szüknek már e mostani iskolai évben mind a két polgári iskola! Nem baj, ha úgy járunk is, mint Szegeden jártak. Ott is sokáig hasztalan várt a polgárság a maga iskolájára. Végre szinte magánvállalkozás útján alakult egy. És ma? Csak állami polgári fúiskola kettő van Szegeden, egyik 15, másik 17 tanárral s elképzelhető: hány száz növendékkal!

Ott megértették, mit jelent az, ha értelmes, mivel a gazdák, iparosok és kereskedők osztálya. És megértették, hogy az ilyen értelmes, művelt középosztály a hazának is elsőrendű, nagy érdeke.

Értsük meg mi is!

Kossuth ereklje a debreceni muzeumban.

Adomány a városi muzeumnak.

Debrecen, aug. 27.

Örvendetes jelenség, hogy lassankint mind több-több ereklje, régiség kerül a városi muzeumba. Az eleink által használt tárgyakat, a mult idők beszédes emlékeit csak így lehet az elhallódástól, idegen kézbe jutástól megmenteni magunk és az utánunk következő nemzedékek számára. Bármilyen magán kézben, gyűjteményben ninesen olyan jó, biztos helyök ez emlékeknek, mint a nyilvános muzeumban, a mely közki eseső teszi azt, a mi annak előtte csak egyes ember birtokában volt. Muzeumunk augusztus hó 16-tól, a mai napig aug. 27-ig megint több ajándékkal gyarapodott; de vétel útján

KÖZPONTI CIPŐ ÉS KALAP ÁRUHÁZ

CIPŐ

és férfidivat cikkekben

Figyelem! „Központi” címre Figyelem!

Dreher sörcsarnok mellett
Óriási választék mindenemű
Tel. 433.

is szereztünk néhány nekünk való, néprajzi tárgyat.

A városi tanács muzeumunkban rendelte őriztetni azt a szép magyaros, ezüst kupakos tajték pipát, a melyből Kossuth Lajos kormányzó utoljára szívott, mielőtt egyedül a szivar használatára tért át. Halhatatlan emlékü hazánkfia ez a pipát borostyán szopókájával s selyem bélésű börtökjével együtt, 1890. nov. havában házi orvosának, dr. Basso Arnout olasz kir. ezredorvosnak ajándékozta emez, eredetileg olaszul írott sorok kíséretében: „Kegyeskedjék emlékül elfogadni ezen pipámat, utolsó, melyet e célra használtam, első, melyt arra szorit, hogy többé egyébbel, mint szivarral, ne füstöljek. Turin, 1890. november. Kossuth Lajos”. A derék orvos 1892-ben e pipát felszerelésével együtt, szép francia levél kíséretében Debrecen városának ajándékozta volt.

Ugyanazon napon, melyen a muzeum őre az eddig a magán (titkos) levéltárban őrizett becses ereklyét átvette, kaptunk hazánk másik nagy fiának, Deák Ferencnek nevét hirdető emléket is. Egy bőrből való pénzes tárcát, mely a mi testvér-muzeumunkból, a főiskola gyűjteményéből került hozzánk, a hol Kaszás Ferenc veszprémi főgimnáziumi tanár helyezte volt el, Kossuth Lajos arcképét ábrázoló jelvényvel együtt, a melyet 1889-ben a nagy száműzöttet Turinban meglátogató 850 magyar viselt. Most ez a jelvény is a mienk.

A várostól a közelebbi múlt napokban más régiségeket is kaptunk. Még pedig Király Gyula tanácsnok és Udvarhelyi Géza tb. tanácsnok, városgazda urak, egy korábbi tanács végzés alapján átengedték az 1880-as évek elején, vagy talán 1879-ben feloszlott ősrégi diák tűzoltó-egyletnek a város 160 éves gránáriumban őrizett fejszéit és vasvilláit; továbbá az 1854 vagy 1857. évi országos kiállítás alkalmára készült magyar stílusú lószerszámok néhány darabját, továbbá egy öreg karos bőr székét, a melyben egykor a város főbírái ültek, a mikor halálos ítéleteket hirdettek ki.

Ezekon kívül az utolsó 12 nap alatt egyesektől még a következő ajándékokat kaptuk. I. Könyveket, nyomtatványokat: dr. Kardos Samu gr. Zichy Ferenc császári biztos 1849-beli hirdetőményeit. Péter Gábor az Archaeologiai Értesítő 1894—1900. évi kötetit. Szathmáry Gáborné több régi könyvet, köztük 1661-beli sárospataki latin művet. Szathmáry Gábor és Szentkirályi Józsefné is régi magyar könyveket. Utóbbi Szikszay György keresztyén tanítások és imádságok című könyvét, a melyet 1849-ben a harácsoló oroszok elől a föld alá rejtettek volt. Ujváry Sándor három drb. régi könyvet. II. Tóth András szürszabó 1809-ből való akó- és cseber-mérő vasrudat. III. Megyery László és Szabó István régi pénzeket.

IV. Néprajzi tárgyakat ajándékoztak: Bakóczy István mázos kancsót, Telki Mátyás bőrszinelő szűcs szerszámokat, Forgács Eszter k. a. 2 drb. régi tányért. Halasy Bálint vésett virágokkal díszített tanyai evő asztalt (lyukas szék) bográccsal együtt. Ujváry Sándor régi nádudvari cserép fekete kerti locsolót. V. Természetrizai gyűjteményünkbe Forgács Eszter k. a. tulipán alakú kucsma-gombát. VI. Képtárunknak: Gonda Bálint letétül Kálmán János régi rézmetszetű arcképét. Szathmáry Gábor: A hét hunvezér Pusztaszeren c. kőrajzot.

A szives ajándékozónak ez uton is köszönetet mond a muzeum őre. Együttal tudatja a közönséggel, hogy szeptember 1-től fogva okt. 1-ig a muzeum kezelését illető ügyekben Péter Gábor vásárfelügyelő, tb. muzeumőr fogja helyettesíteni.

VIDÉK.

Rágyújtotta gyermekeire a házat. Ifju Eriós Ferenc csongrádi kisbirtokos afeletti bosszujában, hogy felesége ma délben otthagyta azzal, hogy többé nem jön vissza, nyolc gyermekét bezárta a szobába és rájuk gyújtotta a házat. Szerencsére sikerült a tüzet eloltani és a gyermekeket megmenteni.

Vadászat Geszten. Tisza István gróf geszti kastélyának vendégei voltak e héten. Beóthy László volt főispán és Telegdy József látogatták meg szűkebb uri társaságban a volt miniszterelnököt s a társaság osztrótkön és pénteken fogolyra vadászott a geszti uradalomban.

Elégett termés.

Buzakeresztek lángokban.

Debrecen, aug. 28.

(Saját tudósítónktól.) Nagy tűzvész pusztított tegnap a Debrecenhez közel fekvő pusztapallagi tanyák egyikén. A tanyán a felhalmozott buzakeresztek közül egy tüzet fogott és így a tűz tovább terjedve teljesen elpusztította a több mint százhetven buzakeresztet.

A tüzet a reggeli órákban a gazda, Bartha Miklós maga vette észre. Azonnal a tanyán dolgozó munkásokért szaladt, akiknek segítségével hozzáfogott a tűz oltásához.

A tűz azonban a nagy szél miatt egyre terjedt, úgy, hogy tehetetlenek voltak azzal szemben és így minden a tűz martalékává lett.

A debreceni csendőrség a tűzesetben megindította azonnal a vizsgálatot. Az eddigi vizsgálat adatai szerint a tüzet Barthának a kis fia, az 5 éves Ferenc okozta.

A kis Bartha Ferenc ugyanis égő gyufával játszadozott és azokat a buzakeresztek közé dobta. Így keletkezett a tűz. A kárt több, mint 1400 koronára becsülik.

A harmadosztályu kereseti adó.

Az adókvető bizottság működése.

Debrecen, aug. 28.

A III. osztályu adó kivetését tegnap folytatta a bizottság a városháza közgyűlési termében. A felek javarésze megjelent, ami arra vall, hogy a polgárság érdeklődik az öt anyagilag érintő adókvetés iránt. A bizottság az alábbiak adótételeit a következő összegekben állapította meg:

Korik István eszmadia 21 korona, Nagy Lajos eszmadia 21 korona, Hanzéli Lajos fodrász 25 korona, Róth János cipész 30 korona 80 fillér, Kenyeres György fodrász 40 korona, Varga Ferdinándné szülésznő 12 korona, Kozma Gáborné szülésznő 25 korona, Bisotka Gábor ácsmester 30 korona, Pető György ácsmester 30 korona, id. Pető György ácsmester 21 korona, ifj.

Pető György ácsmester 50 korona, Máthé és Tóth bádigosok 40 korona, Molnár István eszmadia 24 korona, Szabó József eszmadia 30 korona, Tóth Józsefné szülésznő 12 korona, Tóth József vőfej 15 korona, Jóna Sándorné szülésznő 5 korona, Veszeli Antal bádigos 36 korona.

Méhész József eszmadia 30 korona, Fridvalszky József fodrász 36 korona, Vizi Imre eszmadia 24 korona, Báthori Mihály eszmadia 24 korona, Szendrey Mihály eszmadia 21 korona, Ménes Gábor ácsmester 30 korona, Kindris János fodrász 82 korona, Korda Gáborné szülésznő 12 korona, Gyarmati Mihály eszmadia 22 korona, Bodnár József asztalos 36 korona, Küllős Imre eszmadia 24 korona, Szilvási Kálmán cipész 30 korona, Weisz Jakab cipész 70 korona, Csáki András ácsmester 30 korona, Temes László fodrász 24 korona, Kereszturi István bádigos 21 korona, id. Prém Ferenc eszmadia 40 korona, Heffer József cipész 21 korona, Vibirál János asztalos 40 korona, Jancsó testvérek asztalosok 70 korona, Molnár János eszmadia 24 korona, P. Nagy Ferenc 21 korona, Bessenyei Gyula asztalos 90 korona, Fuksz Imre fodrász 31 korona, Dinnyés Gyula asztalos 36 korona, Szoboszlai István cipész 21 korona, Kutron Miklós asztalos 22 korona, Szabó Sándor cipész 15 korona.

Király Gyula eszmadia 30 kor., Solyom Géza cipész 34 kor., Szendrei Sándor ác 21 kor., Mészáros György ác 36 kor. 76 fillér, Kiss Lajos asztalos 23 kor. 50 fillér, Bálint Imre asztalos 24 kor., Asmán Kálmán asztalos 30 korona, Kovács Gyula asztalos 50 kor., Kalászi Kálmán asztalos 75 kor., Kovács Benjáminné szülésznő 10 kor.

Draveczky Mihályné szülésznő 18 kor., Gulyás Károlyné bádigos 26 kor., Glück Lajos fodrász 15 kor., Veiner Lászlóné fodrász 25 kor., Kiss András fodrász 43 kor., Jezsik Sándor fodrász 48 kor., Kovács Kálmán cipész 24 kor., Nagy József cipész 30 kor., Tóth Ferenc cipész 40 kor., Tóth Lajos eszmadia 24 kor., Székely Sándor eszmadia 31 kor., Molnár Imre, Sós Gábor, Gombos Sándor, Gulácsi Mihály, ifj. Kiss Sándor, Kovács István, Csuzó József, Boruzs István, Kallós Inguác eszmadia mesterek 24—24 korona, Kozma János eszmadia 25 korona 70 fillér és Sz. Szabó József eszmadia 36 korona.

A VÁROSHÁZARÓL.

Elmaradt tanácsülés. Tegnap délelőtt, mint minden hétfőn, tanácsulést akartak tartani a városházán. Cs. hogy nyári idő lévén, egy-két lényegtelen és sürgősnek sem mondható ügyön kívül nem volt egyéb elintézni való. Így tehát a tanácsulést jobb időkre halasztották el.

A tanács értesítése. Debrecen sz. kir. város tanácsa közhírré teszi, hogy a város házipénztárának és általa kezelt alap-pénztáraknak 1907. évre egybeállított költségeloirányzata a város számvevői hivatalában a mai naptól kezdődő 15 napi közszemlére kitétetett. Ezen körülményről a város adózo közönsége oly felhívással értesítették, hogy ezen előirányzati munkálat a számvevői hivatalban hivatalos órák alatt megtekinthető és az ellene irányuló esetleges észre-vételek irásban a közgyűlést megelőző 5 nappal a városi tanácshoz beadhatók. A városi tanács.

Városi közigazgatás. Debrecen város közigazgatási bizottsága szeptember hó 5-én rendes havi ülést tart, amelyen a szakreferensek terjesztik elő augusztus hónapra vonatkozó jelentéseiket.

Mindenkinek érdekelőben áll **Cipők, Kalapok, Fehérneműek, Nyakkendőök** és más uridivat cikkeik beszerzése céljából a **Neumann Testvérek** legnagyobb választéku raktárát felkeresni a **Tiszapalotában.**

A szerelmi dráma hősel.

Megerősített védekezés.

Debrecen, augusztus 28.

(Saját tudósítónktól.) Részletes tudósítás keretében számoltunk be arról a véres szerelmi drámáról, amely e hó 7-én a Szent-Anna-utca egyik házában lejátszódott. A véres dráma hőseit, Vass Antal kabai csizmadia legényt kevéssel a tett elkövetése után letartóztatták és bekísérték a debreceni kir. ügyészség fogházába.

Vass Antal azzal védekezett, hogy Kocsis Istvánnól annak beleegyezésével akarta megölni. A gyilkos legény ezen védekezését teljesen megerősítette tegnap Kocsis Istvánné.

A napokban ugyanis Kocsis Istvánné teljesen felgyógyultan hagyta el a közkórházat, hova a tett elkövetése után eszméletlen állapotban szállították ki. Az asszony tegnap délelőtt teljesen megerősítette Vass Antal védekezését. Előadta, hogy Kabán ismerkedett meg Vass Antallal. Később szerelmi viszony fejlődött ki köztük. Majd bejöttek Kabáról Debrecenbe, de itt sem tudott szerelmeséről lemondani és Debrecenbe hívta.

Vass Antal Debrecenbe jött. Munkát akart keresni. Több napi itt léte után sem kapott és így el akart távozni a városból. Kocsis Istvánné ekkor tanácsolta neki, hogy ha nem kapott is munkát, ne menjen tovább, hanem maradjon Debrecenben.

Vass Antal a városban maradt. Az emlékezetes nap délelőttjén elment hozzá és ekkor ő maga mondta neki, hogy ölje meg először őt, azután magát. A gyilkossági kísérlet meg is történt. Hat golyó közül ötöt ő rá célzott, a melyek közül egy talált, míg egyet magára lőtt, de az sem talált.

Vass Antal ügyét a szeptemberi esküdtzéki cikluson fogják letárgyalni.

Öngyilkos Vilmos huszár.

Katonaság elől a halálba.

Halott a kaszárnya padlásán.

Debrecen, augusztus 28.

(Saját tudósítónktól.) Alig voltak be a májusban besorozott legények a debreceni kaszárnyák fehérre meszelt falai közé, már az első hetekben öngyilkosság történt. A 3-ik honvéd gyalogezredben egy regruta felakasztotta magát. Tegnap ehhez hasonló öngyilkosság történt. A 7-ik Vilmos huszárezredben egy fiatal 21 éves regruta megelégette a gyöngyéletet és öngyilkossá lett és már kihült holtteste a közös csapatkórház bonctermében fekszik.

Szücs István a neve az öngyilkos katonának, Tisza-Alpár (Pest megye) való. Jó módu szülők gyermeke.

A májusban lefolyt sorozások alatt vették be katonának. Szücs Istvánnak be kellett vonulni a katonasághoz. Ettől a perctől kezdve buskomor lett, szüleihez nem szólt egy szót sem. Csak egyre ezt mondogatta.

— Majd meglássák szüleim, nem sokáig szolgálom én a császárt. Levesszik rólam a szük piros nadrágot.

A megrémült szülők igyekeztek a fiút vigasztalni.

Végre elérkezett a hívó parancs. Szücs Istvánnak be kellett vonulni a debreceni Vilmos huszárezredhez. Fájdalmasan, könybe uszott szemekkel vett bucsút szüleitől. Debrecenbe jött.

A katona étellel azonban sehogyan sem tudott megbarátkozni. Este mikor lefekvésre került a sor, arcát két kezébe hajtotta és hangosan zokogott.

A hangos zokogásra figyelmesek lettek társai és kérdezték Szücs Istvánt, hogy miért sir.

Szücs István nem felelt, csupán annyit: *Meglátjátok öngyilkossá leszek.*

Tervét végre is hajtotta. Tegnap este felment a kaszárnya udvarán levő szénpadlásra és annak egyik félre eső helyén felakasztotta magát. Reggel, mikor keresésére indultak, csak a kihült holttestét találták meg a széna padlásán.

Szücs István holttestét beszállították a közös katonai csapatkórházba, ahol ma délelőtti fel fogják boncolni.

Az öngyilkosságról táviratban értesítették Tisza-Alpáron lakó szüleit.

UJDONSÁGOK.

Nemes Kálmán meghalt.

Debrecen, augusztus 28.

A Debrecenhez közel fekvő Irinyből jött tegnap a távirati értesítés, hogy Nemes Kálmán ügyvéd, társadalmi életünk régi érdemes tagja, veje dr. Irinyi István birtokán tegnap örök álmra hunyta le szemeit.

A gyászbeszéd híre gyorsan terjedt el Debrecenben, méltó részvétet keltve mindenféle. Az öreg ur nem régen még tevékeny részt vett Debrecen közigazgatási életében, tagja volt az Első takarékpénztár igazgatóságának, hosszú ideig főgondnok a róm. kath. egyházközségnek, ahol utóbb örökös tiszteletbeli főgondnokká választották meg.

Néhány hó előtt betegeskedni kezdett s üdülni veje: dr. Irinyi István irinyi birtokára ment, ahol az utóbbi hetekben már ágyban fekvő beteg lett. Tegnap örök álmra hunyta szemeit.

Családja úgy intézkedett, hogy holttestét Debrecenbe hozzák. A temetés rendezésére a Gebauer oég nyert megbízást. Szerdán reggel nyolc órakor a vasuti állomástól temetik Nemes Kálmánt. A gyászmenet a róm. kath. templomnál megáll, ahol a koporsót ravatalra helyezik, rekviem lesz s utána vi-

szik a róm. kath. temetőbe, ahol Nemes Kálmán holttestét a családi sírboltban helyezik örök nyugalomra.

Kedvezmény a debreceni szőlősgazdáknak.

Debrecen, aug. 28.

A városi tanács a következő hivatalos értesítés teszi közzé lapunk útján: Az 1892. évi XV. t.-o. 3. §-a értelmében. Nyílt községekben azok a szőlősgazdák, kik szeszitalok kimerésével vagy kismértékben való elárulásával nem foglalkoznak, abban a kedvezményben részesülnek, hogy saját termései boráiktól a háziszükségletre szánt bormennyiség után italadó fejében ezentul is csak a jelenleg fennálló fogyasztási adónak megfelelő részét fizetik és pedig: I-ső osztályu községekben hektoliterenként bor után 6 korona 70 fillér, bormust és s.ölőcefre után 5 korona 4 fillér.

A hivatolt törvény 26. szakasza szerint a házifogyasztás bejelentésére következők rendelkeznek, ugymint:

Azok a szőlősgazdák, akik az előbbi szakaszban jelzett kedvezményre igényt tartanak, kötelesek szeptember hó 15-ig, legkésőbb azonban, ha előbb szüretelnének, a szüret megkezdéséig ebbeli igényüket a községi előjárónál bejelenteni.

Az a kérdés, vajjon abban az esetben, ha a szüret szeptember hó 15-ike után kezdődik, a szőlősgazdák házi fogyasztásra szánt saját termései boráiknak a kedvezményes adótétel alá vonása iránt bejelentéseiket e határidő lejáratá után is a későbbi szüret megkezdéséig jogérvényesen megtehetik-e? már szabályozást nyert. A szőlősgazdák említett jogigényeinek bejelentésére szeptember hó 15-ike és ha a szüret előbb kezdődne, a szüret megkezdése tüzetett ki végső határidőül.

E szerint tehát a bejelentések, ha a szüret szeptember 15-ike utáni időben kezdődne is, legkésőbb szeptember hó 15-ik okvetlenül megteendők.

Megjegyeztetik, hogy a belterületen a városban állandóan lakók részéről a bejelentések a belvárosi rendőrkapitányságnál, a szőlőskertekben és a mezőségeken kintlakók részéről pedig a mezőrendőrkapitányságnál történik leendő bortermeiknek bejelentése.

E bejelentésbe foglalandó egyszersmind a bejelentő lakhe, ye, házszáma, a családtagok száma és a szőlőbirtok terjedelme holdakban s a házi fogyasztásra felhasznált bor évi átlagos mennyisége hektoliterekben.

Ha a kedvezményes adózásra igényt tartó szőlősgazda egész bortermeit házi fogyasztásra akarja felhasználni, köteles abban az esetben, hogy ha a termése öt hektoliteret meg nem halad, az egész termést után a kedvezményes adót, vagy a szőlőcefrek, illetőleg mustnak a bor- és huszfogyasztási adó iránti törvények és szabályok 17-ik szakasza értelmében való kijelentés, vagy pedig a bortermeit szokasos felvétele alkalmával a bor- és huszfogyasztási törvények és szabályok 48. 49-ik szakasza szerint azonnal lefizetni.

* **A kegyesrendiek ünnepe.** A kegyestanítórend tegnap ünnepelte a rend alapítója: Kalazanti szent József ünnepét. A róm. kath. templomban dr. Jászay Rezső házfőnök igazgatótanár fényes segédlettel mondott nagy misét. Délben a rendházban diszebed volt, a melyre az egyházbizottmány s a főgimnáziumi bizottság tagjai voltak hivatalosak.

* **Nyugdíjazott albiró.** Rásó Sándor, a ki mint albiró a debreceni kir. járásbiróság kebelében működött, nyugdíjaztatását kérte. Kérése most nyert elintézését s az erre vonatkozó hivatalos értesítés tegnap jött meg Debrecenbe.

* **Szabadságon.** Jeney Miklós belvárosi r. kapitány 14 napi szabadságra ment. Távolléte alatt hivatalában Orosz László r. fogalmazó helyettesíti.

Cipő Király Tolnai Dániel Piac-utca 49. sz., főpostával szemben (Csanak fűszerüzlet szomszédságában.) Saját érdekkel védi mindenki, hogy cipő szükségletét ezen üzlethől szerezza be. — Csak a Cipő Király cégre tessék figyelni

* **Eljegyzés.** Goldstein Bernáth hal-kereskedő leányát, Zsenit, eljegyezte Kertész Zsigmond D.-Szerdahelyről.

* **A királyi tábla elnöke itthon.** Porubszky Jenő, a debreni kir. tábla elnöke, aki szabadságának jórésztét Karlsbaadban töltötte, tegnap visszaérkezett Debrecenbe s nyomban átvette hivatalának vezetését.

* **Halálozás.** Wisovszky Ferencé szül. Mondránszky Margit asszony folyó hó 26-án délután 1 órakor, életének 25-ik, boldog házasságának 2-ik évében, hosszas szenvedés és a haldoklók szentsége ájtatos felvétele után elhunyt. Kedves halottunk hült tetemei f. hó 28-án, délután 5 órakor fognak a róm. kath. egyház szertartása szerint a Teleki-utca 17. sz. háztól a Szent-Anna temetőbe örök nyugalomra tétetni. Az engesztelő szentmise-áldozat f. hó 29-én, délelőtt 9 órakor fog az egék urának bemutatni. Mely végtisztességtételre rokonnakat, barátainkat és jó ismerőseinket szomorodott szívvel meghívjuk. Bánatos férje: Wisovszky Ferenc. Egyetlen gyermeke: Ferenc. Testvérei: Emma, Irma, Mariska és Ilona. Apósa, anyósa: Wisovszky Arnold és neje Jóljárt Juliánával és gyermekeivel, valamint számos rokon nevében is. A temetést Gebauer K. tem. intézete (Városház-utca 1. Városház-épület) rendezi.

* **A pénzügyigazgató itthon.** Faust Elek kir. tan. pénzügyigazgató szabadságáról ma érkezik vissza s még ma át is veszi a pénzügyigazgatóság vezetését. Eisenmann Oszkár, aki távolléte alatt helyettesítette, ma kezdi meg szabadságát, de ennek legnagyobb részét Debrecenben fogja eltölteni.

* **Lövész verseny a nagyerdőn.** Vasárnap délután a nagyerdőn a polgári lövöldében megtartott lövész-versenyen díjat nyertek Szabó Sándor és Molnár Ferenc. Az előbbi legtöbb körrel, az utóbbi legjobb mély lövéssel 4—4 koronát nyert.

* **Tegnap halottak.** A tegnapi nap folyamán a következő haláleseteket jelentették be a helybeli anyakönyvi hivatalnak: Váradi Béla ev. ref. 35 éves, Szathmári Ferenc ev. ref. 2 hónapos, Kulcsár György ev. ref. 78 éves, özv. Szabó Bálintné ev. ref. 74 éves, Sárosi Juliánna róm. kath. 1 hónapos, Pajkó Pál gör. kath. 16 hónapos, Engi Erzsébet ev. ref. 10 hónapos, Végh Zoltán ev. ref. 2 hónapos, Katona Sándor ev. ref. 21 éves, Véghvári Istvánné ev. ref. 23 éves, Szabó Juliánna ev. ref. 15 éves, Kovács Gyuláné ev. ref. 30 éves, Wisowszky Ferencné róm. kath. 25 éves.

* **A debreceni közigazgatási tanfolyamon** tegnap kezdődtek meg a beiratások. Eddig tizenhárom iratkoztak be. Az előadások szeptember hó 5-én veszik kezdetüket.

* **Az öngyilkos leány.** Tegnapi számunkban részletesen megírtuk, hogy Veres Mária Péceli-utca 4 sz. alatti lakásán életuntségéből marólugot ivott. Veres Mariát a rendőrség intézkedésére beszállították a kózkórházba, hol azonnal gondos ápolás alá vették. A gondos ápolás dacára Veres Mariát nem lehetett az életnek megmenteni. Tegnapi délután kintjaitól megváltotta a halál.

* **A keről páro nono.** Alaposan észlelte a Klen hűtő Cserépy-utca 12. sz. alatti lakost egy műszeres tanonc. A nagyreményű csemete tegnap lakásán felkereste Kleint, a ki neki átadta javításra szoruló biciklijét. Az utcára érve felpattant a biciklire és elkarikázott vele. Most azután se tanonc, se bicikli nincs. Mind a kettő úgy eltűnt, hogy nyomuk sincs.

* **Katonai felülvizsgálat.** Az elkésett sorozások tették szükségessé, hogy a Debrecenben szervezett állandó vegyes felülvizsgáló bizottság e hóban másodszor is összejöjjön. A Pavillon laktanyában tegnap reggel tartott ülésen a polgári elnöki tisztet Weszprémy Zoltán főispán töltötte be s polgári orvosként dr. Bruckner Ernő, városi tb. főorvos működött. Katonai részről gróf Zedwitz huszárezredes s Liszkay honvéd ezredparancsnok elnököltek. A bizottság elé egy keresetképtelen apa s 36 újonc katona járult, akik közül csak kettőt találtak további szolgálatra alkalmasnak, a többiek pedig, leginkább a látás és hallás fogyatékosága miatt, részint véglegesen, részint jelenleg alkalmatlannak nyilvánították.

* **Az apa vallomása.** Érdekes ügyben indított tegnap vizsgálatot a rendőrség. Nem érdektelen benne az, hogy a feljelentett esetben a sérült vallomása szerint a tettesek egyike éppen az, aki a rendőrségen a feljelentést tette. Ifju Szabó Gábor Nyil-utcai lakos ugyanis tegnap a rendőrségen azt jelentette, hogy édes apját, id. Szabó Gábort kevéssel ezelőtt a Vendég-utca 82. szám alatti lakásának küszöbén verbe fagyva találta. Sürgős intézkedést és az ismeretlen tettesek nyomozását kérte. A rendőrségről Baidócz András sietett a helyszínére, id. Szabó Gábort már eszméleténél találta, akit azonnal ki is hallgatott. Id. Szabó Gábor, akinek feje tele volt vérző sebekkel, lassan, alig hallhatóan beszélt el a vele történeteket. Fia és felesége, akitől külön el, tegnap közre fogták és alaposan helyben hagyták. A vér előntötte arcát, ő összeesett, eszméletét veszítette s tovább nem tudja, mi történt. A rendőrség Szabót a kórházba szállította, a gyanúsítottak ellen pedig megindította az eljárást.

* **Debrecen athlétái** tegnap nagy sikerrel szerepeltek Nyiregyházán és a fővárosban. Az Ujpesti Torna-Egylet országos versenyén a 100 yardos síkfutásban Fényes Jenő, a Debreceni Torna-Egylet színeiben lett első husz versenyző közül, sőt a második helyet is debreceni fiu, Tibanyi László foglalta el. Nyiregyházán az ottani Torna és Vívó-Egylet versenyén pedig Szarukán Sándor győzött a magas ugrásban 172½ m. (25 cm. előny) és a távugrásban 569 m. (15 cm. előny). Rudolfi Imre pedig a diszkosz vetésben 32-71 méteres szép dobással győzött. Ezenkívül még Zöld József második díjat nyert a távol ugrásban és a 200 yardos futásban, Rudolfi pedig a súlydobásban 10-84 méteres szép dobással. A debreceni versenyzőket Lestyán Adorján egyleti alelnök is elkísérte Nyiregyházára s a vacsoránál átadta az ottani versenyzőknek a díjakat, melyeket a D. T. E. júliusi házi-versenyén nyertek.

* **A nagyérdemű közönség és a tanuló-ifjúság figyelmébe!** Iparpártolás és takarékoság szempontjából sokkal célszerűbb, ha könyveinket közvetlen a könyvtőkhöz visszük bekötni, nem másodkézből vállaltatjuk. Szíves pártfogást kér Antalffy Ferenc könyvtő, bődíszműves, Piac-utca 31-ik szám, a Városházzal szemben. — Könyvtőszetemben 10 krajcáros kötések is készülnek.

* **Eltűnt gyűrűk.** A rendőrségen tegnap Gyarmathy Jánosné lopás miatt emelt panaszt. Szobájából eltűnt 3 aranygyűrű. Valamennyi leánya, Erzsikéé volt. Az eltűnt gyűrűk közül 2 opál köves. Az ismeretlen tolvajt a rendőrség nyomozza.

* **A villamos színházban** már csak rövid ideig lesznek előadások. A jövő héten hétfőn az utolsó előadást tartják benne. Addig naponként este hét órától egészen tizenegy óráig óránként lesznek új műsorral előadások. A villamos színház tulajdonosa az utolsó napokra már nem is állít össze műsort, hanem a legszebb, legérdekesebb, legtetszesebb és legszórakoztatóbb képekből nyújt annyit, amennyit csak egy óra alatt nyújtani lehet.

* **Elveszett sertés.** Elveszett 27-én reggel 8—9 óra között a sertés-vásártéren egy ordas, 87 kilós koca sertés. A megtaláló, vagy utbaigazító illő jutalomban részesül, ha Árva István tulajdonoshoz, Paosirta-utca 16. sz. alá, juttatja.

* **A Rose-féle nyelviskola** (Debrecen, Széchenyi-utca 19.) 1906—7. tanévében beiratkozni lehet a német, francia és angol nyelvek alsó, középső és felső tanfolyamaira. Az alsó tanfolyamra oly egyének vehetők fel, kik legalább a magyar olvasás és írásban kellő jártassággal bírnak. (Gyermekek csak betöltött 10-ik évükön felül.) A középső és felső tanfolyamra felvehetőek a) azok, kik a nyelviskola alsó, illetőleg középső tanfolyamát legalább jó sikerrel bevégezték; b) azok, kik felvételi vizsgálatlal igazolják, hogy az illető nyelvben kellő jártassággal bírnak. A beiratások f. é. szept. hó 1—9-ig tartanak. A rendes előadások f. é. szept. hó 10-én kezdődnek. Később jelentkezők csak kivételesen vehetők fel. Az igazgatóság.

* **Cimbalom iskolába** szeptember hó 1-étől lehet iratkozni. Tandíj havi 6 korona. Csak kottából. Piac-u. 49., zongora-teremben. Cimbalom vételnél ingyen tanítás saját cimbalom-iskolában, még részletfizetőknek is. Iskolahegedű 7 korona, feljebb 50 százalék engedmény, osakis tanulóknak. Komáromi M. műhangszerkészítő, József kir. herceg-utca 2.

* **Uj polgári fiúiskola.** Az Abeles-féle fiúinternátus polgári fiúiskolával bővül, melynek I., II. és III. osztálya már f. é. szeptemberben megnyílik. Beiratásokat naponta 10—12-ig fogad az el igazgatóság (Nemzetőr-u. 3.)

* **Komáromi M., nagy hangszer-üzlet,** József kir. herceg-utca 2. sz., Bika-szálloda mellett, saját házában; szakhangszer készítő, nem kontár. Kitűnő iskolahegedűk 7 koronától. Eredeti mester és olasz hegedűk vonóval és olasz hurok; mindenféle hangszer beszerezhető. Cimbalom vételnél ingyen tanítással, még részletfizetőknek is, saját cimbalom iskolában. Nagy hangszerműhely. Mindenféle hangszer javítását művésziességgel végzem. Gramofonok és lemezei nagy választékban. Nagy zongora-terem, Piac-utca 49. sz., főpostával szemben. Zongorák, pianinók, harmoniumok részletfizetésre is. Zongorahangolást pontosan eszközök vidéken is. Zongorahangolásért művészeketől elismerő levelek.

* **Üveges munkát és képkeretézést** olcsón és csinosan kizárólag, egyedül készít Blattner Gyula Piac-utca 69. sz. a. Megyeházzal szemben, telefon 468.

* **Kitűnő cukor dinnyék.** Saját termésű kitűnő cukor dinnyék: turkesztáni és ananász fajok olcsón kaphatók Farkas Gyula műkertész virágüzletében, főpiac nagytőzsde mellett.

* **Gyermekruhák, blousok, szoknyák, pongyolák, aljak, utazó felöltők** feltűnően olcsó árban lesznek kiárusítva Halmágyi-féle női felöltő-áruházban.

A „Hungária” kávéházban minden nap zene-esték!
Papa, mama, baba, Montse, Kessuth-u. 4.

* Női készitások, övek, arcfátylak, nyak-kendők, szobkendők nagy választékban Barthánál.

* Izzadás, viszketettség ellen legjobb, legbiztosabb a SUDARIUM. Ára 1 korona. Kapható Jóna és Jóna droguerijában, Debrecen, Kossuth-utca 6.

* Az idény előhaladása folytán napernyők fél árban kaphatók Bartha üzletében.

Látta már Mentze árnházát a Kossuth-utca 4. sz. alatt? Ott rendkívül szép és olcsó ajándék tárgyakat vásárolhatunk.

* A híres Hajdusági bajuszpedrő csodahatását külföldön is elismerik, mert bajusznövesztő hatása meglepő gyors. — Egy doboz 50 fillér. — Kapható GRÓSZ NAGY FERENCZ gyógyszerésznél, Debrecen, Kossuth-utca 8. sz. „Aranyegyszarvu” gyógyszerár.

* Tulhalmozott raktár miatt gyermek-, női és férfi-harisnyák leszállított árban kaphatók Bartha üzletében.

* Pármai ibolyaszappan a szappanok ideálja. Rendkívül kellemes ibolyaillata s bőrpuhító, finomító hatása olyan, hogy egyetlen külföldi szappan sem versenyezhet vele. Készíti Szabó Béla pipere-szappangyáros, Miskolcon. Kapható Debrecenben valamennyi gyógyszerárban, továbbá Márton Gyula, Bartha Kálmán, Kontsek Géza, Kontsek Kornél, Kálnay Lipót, Benyáts Emil, Fenyő Sándor, Füstös testvérek, Fritsch Károly, Krausz Gyula, Komlóssy Lajos kereskedőknél, Jóna és Jóna s Rác Hermann droguistáknál. Hajdn-Szoboszlón Körner Bélánál. Ujfehértón Trón Gyula gyógyszerésznél.

* 100 darab valódi angol zephir bluskelme eddig 6, most 3-60 korona darabja Barthánál.

AZ orosz miniszterelnök elleni merénylet.

40 halott, 30 sebesült.

A forrongó Oroszország.

— Éjjeli távirat. —

— augusztus 28.

(Saját tudósítónktól.) A Stolipin elleni merényletről először alig jött valami híradás. Egy-két halotról és sebesültről számolt be a hivatalos távirat. Pedig arányában rémes volt ez a merénylet s méreteiben egyike azoknak, amelyeket eddig elkövettek.

Hetven áldozata van a merényletnek, ezek közt 40 ember halott. A két merénylő is meghalt. Előre tudták, hogy ott lelik halálukat s feláldozták magukat a szabadság eszméjéért.

Persze a hivatalos távirat ezeket a részleteket elhallgatja, hogy ne lássa a művelt világ, milyen elszántak azok az emberek, akik szabadságot akarnak az orosz nép számára kivinni életük árán is.

Az orosz cárok trónja inog. A cárné zokog, a cárt halálsejtelmek üldözik. Mi pedig rágondolunk Világosra, amely sohasem következik el ránk, ha az orosz nem segíti a magyar szabadság leverőit.

És az orosz szabadság leverőinek aligha siet segítségére a világ bármelyik nemzete is.

Hireink egyébként a következők:

Pétervár, aug. 27. Meg lett állapítva, hogy az orosz miniszter ellen saját nyári lakában elkövetett merényletnek eddig 70 áldozata van: 40 sebesült és 30 súlyosan sérült egyén. A merénylők nem véletlenül dobták el a bombákat, — a melyek nitro-glycerint tartalmaztak,

hanem készakarva, feláldozva életüket a merényletnek. Stolipint a merénylet után ájultan találták. Azonnal Péterhoffba hívta a cár, a hol remegve adta elő a cárnak a történeteket.

A cárné siró görcsöket kapott s alig lehetett megvigasztalni. A cárt is lesujtotta az eset s kezét tördelve járkált szobájában.

Stolipin a cárral beszélt, mikor telefonon jelentették, hogy leánya meghalt.

— Még ez is, — suttogta a cár, a ki halotthalvány lett.

Stolipin kijelentette a cárnak, hogy maradni fog állásában a történet dacára is s bosszút áll.

Pétervár, aug. 27. A mult hét elején 2 egyén érkezett Pétervárra, egy nő s egy férfi, a kik mint Moranow házaspár szálltak meg egy szállodában, a hol 250 rubelt előre kifizettek. A merénylet napján még egy polgári ruhába öltözött egyén kereste fel őket. A két férfi csendőrtiszt ruhába öltözött s úgy jelentkezett katonai hivatalos formában Stolipin villájában. Itt attól tartanak, hogy a két férfi a moszkvai forradalmi szervezet tagja. A két forradalmárt a felismerhetetlenségig összeroncsolta a robbanás.

Pétervár, aug. 27. Minn ezredest Péterhoffban a pályaudvaron egy leányka revolverrel lelőtte, 5 lövés találta az ezredest, aki meghalt. — Minn ezredes volt az, aki tavaly 60 forradalmárt kihallgatás nélkül löbe lövetett.

TÁVIRATOK.

Jekelfalussy nyilatkozik.

Budapest, augusztus 27. Jekelfalussy miniszterhez szalkai választói üdvözlő levelet küldtek, melyre a miniszter nyílt levélben válaszol. Ebben kijelenti, hogy bár egyes lapok támadták legutóbb, miután ő hibásnak nem érzi magát, sem poliikai működését nem változtatja meg, sem munkakedvét nem veszíti el. Egyenesen halad kitűzött célja felé, telve azzal az ambícióval, amely a miniszteri tárcsa elvállalására serkentette.

Darányi Ignác törvényjavaslata.

Budapest, aug. 27. Darányi földművelésügyi miniszter a mezőgazdák közelről érdeklő javaslaton dolgozik, melyben a mezőrendőrségi törvényeket reformálni fogja. Most e tárgyban a törvényhatóságokhoz javaslatokért ártírt, miután minden életre való, javasolt reformot létesíteni óhaj.

A kormány és a kassai honvédszobor.

Budapest, aug. 27. A kassai honvédszobor leleplezési ünnepélyére szept. 9-ére a képviselőházat is meghívták. Justh Gyula most kibocsájtotta a meghívókat a képviselőkhöz, akik közül a jelentkezőket ő vezeti az ünnepélyre.

HIREK.

A Zsedényi-formanek párba.

Ma az a hír volt a fővárosban elterjedve, hogy Zsedényi Aladár és Formanek Lázár párba. A katonai parancsnokság engedélyezte és azt ma megtartják. A dolgok még ennyire nem fejlődtek és a katonai hatóság döntése még nem történt.

A tisztartóék.

(Folytatás.)

Az anya csak anya marand. Indulatossága, ingerültsége leánya első szelid, édes szavára lessillapodott s boldogan ölelve magához, ment az ebédőbe.

Kedves fogadtatásra találtak. A vendégsereg ifjabb gárdája körülserleglette a bájos leányt, hogy bucsut vegyenek tőle. Egyik-másik bizony nehéz szívvvel tette s a válasz pillanataiban ott fészkelte az a gondolat:

— Vajjon találkozom-e még ezzel az anyajjal? Vajjon enyém lehet-e valaha?

És mialatt Irén hódolójának kedves bókjait fogadta, a báróné felhasználta a kedvező alkalmat, hogy a férjével néhány szót váltson.

— Irénnel beszéltem most.

— Mit mondott?

— Arról nem beszélt.

— Hát?

De mondott egyebet s ez mindent megmagyaráz. Azt mondta, hogy most már teljesen a miénk lesz. Szóval úgy van a dolog, hogy Irén csupán kötelességet érzett a tisztartókkal szemben, amiért Zoltán megmentette. A kötelesség parancsolta neki, hogy bucsuzatlanul ne távozzék. Ezt a kötelességet lerőta. Ugy nem bucsuzhatott el tőlük, hogy mi is tudjunk róla, hiszen megtöltöttük. Megtette titkon. Ezt pedig elnézhetjük.

— De nem nézhetjük el!

— Miért? Hiszen az a leány már rájuk sem gondol. Nézd csak milyen jókedvű, hogy nevetgél. Ha a szívet bánatná a válás, szótalan lenne, komor, nem bírnánk vele.

— Te mented.

— Oh nem, csak az igazságot keresem.

(Folyt. köv.)

Meghívás.

Mindazon üzletfeleimet, ismerőseimet és jó barátaimat, kik meghívót tévedésből a Nagykárolyban Schwartz Johanna urhölgygel tartandó egybekelési ünnepélyemre, szeptember 2-ikára nem kaptak, ezennel újból meghívom. — Tisztelettel

Glück Adolf.

NYILTÉR.*)

Szabászati és varró-tanfolyam.

Becses tudomására hozom a n. é. intelligens hölgyközönségnek, hogy a mult év november havában személyes vezetésem alatt felállított s most már hatóságilag bejegyzett debreceni tanintézetemben, hol is a hölgyek a legpontosabb mérték szerint az angol, francia derék, kabátok, blousok, különböző öves aljak, fasonok rajzolásában és varrásában alapos oktatást nyernek, a rendes iskolai év szeptember 8-án veszi kezdetét.

Beiratkozásokat szeptember hó 1-től reggel 8-12-ig, délután 3-6-ig bármely napon felveszek. A tanidó a belépés napjától számított s tartama az illető növendék egyéni felfogási tehetségétől és varrásbani jártasságától függ; egy rendes tanfolyam 3 óra terjed, mely idő tartamára a hölgyek havi tandíja 20 korona s ha valamely növendék a varrásban még kellő gyakorlottsággal nem bírna, ismétlő tanfolyamra visszarad, ezen tanfolyamra havi 10 koronát fizet.

Mindenki saját és hozzátartozói részére készíti a ruhákat az egész tanulási idő alatt.

Növendékek teljes ellátásra is felvétetnek.

Tisztelettel:

Özv. Knotty Kovácsné Sillyo Gabriella.

EGY elárusító felvétetik Rosenberg Emil házárjába Bankpalota.

Szatmármegye Ér-Endrőd községében **1050 katasztrális hold**

birtok eladó.

Ért. közhet. dr. Lufács Béla ügyvédjel Debreczenben

Iskolás fiúk és leányok

részére ajánlunk 8240

FEBÉRNEMŰEKET

ing, alsónadrág, szoknya, gallér, közelő, nyakkendő.

ASZTALNEMŰEKET

törülköző, zsebkendőket, matrac, paplanok, Flanelltakarók, kötények

Intézetek részére előírás szerint.

Donogán és Somossy

DEBRECZEN, Kistemplombazár.

Legjobb szabásu

— glace, svéd és szarvasbőr —

kesztyük

Schön Sándor

kesztyű, kötszer és orvosi műszertárban

DEBRECZEN,

(Plac-u. 12. (Stencinger-ház.)

Francia

Delinek

gyönyörű szép mintákban

most

8256

47 kr.

Bosznay J. és Társa

divat áruházában

Debrecen, Kossuth-u. 5.

1288—1906 v. k. sz.

Árverési hirdetemény.

A debreceni kir. bíróság Sp. IX. 732—4—1906 számú végzése folytán közhírre tétetik, miszerint Simonffy Imre bérbeadó részére Antal Viuce bérbevevő debreceni lakostól 528 korona tőke, ennek 1906 évi július hó 11-ik napjától számítandó 5 százalékos kamatai és eddig összesen 129 kor. 50 fill. perköltés erejéig 1906 évi július hó 12-én bíróság lefoglalt és 1048 koronára becsült áru felszerelések és férfi szövetárukból álló ingóságok 1906. évi augusztus hó 31-én délután 3 órákor kezdetét veendő és Debreczenben Kossuth-utca 17. sz. alatt megtartandó nyilvános bírói árverésen a legtöbbet ígérőnek azonnali készpénzfizetés mellett szükség esetén becsáron alul is elfognak adatni.

Debrecen, 1906. évi aug. hó 17-én.

Bódogh Zs. bírói kiküldött.

8308

Hirdetemény.

Felhivataknak a debreceni ev. ref. egyház elemi iskoláiba és az ispotályi óvodába járandó gyermekek szülői és gyámjai, hogy a gyermekek után fizetendő évi 8 korona tandíjat folyó évi szeptember hó 1-től 15-ig terjedő idő alatt az ev. ref. egyház pénztári hivatalánál (Egyházter 17. szám alatt) annál inkább befizetni igyekezzenek, mert csak is az ezt igazolni tudó növendékek fognak az elemi iskolákba és ispotályi óvodába bevétenni.

Debrecen, 1906 évi augusztus hó 26.

Nagy László

egyházi számvévő.

8307

Szegedi paprika különlegességek.

Értesitem a t. vevőközönséget, hogy üzletemet az Aszódi Mór rövidáru nagykereskedő volt üzlethelyisége hozzácsatolásával tetemesen megnagyobbítottam. Kiváló jó minőségű **kávéfajokból** nagy raktárt tartok s a kávé eladásra egy külön helyiséget rendeztem be. Ennek megtekintésére felhívom a t. vevőközönség figyelmét.

Lindenfeld J. Jenő

Városház- és Rózsa-utca sarok.

Előnyös feltételek. Be és kivitel.

Mintákkal kívánatra ingyen és bérmentve szolgálók

Friss gyümölcsből készült

KÁRPÁTI MÁLNASZÖRP

1 nagy üveg 80 kr. Kis üveg 40 kr.

Gyümölcs csomagoláshoz finom

FAGYAPOT

nagyban és kicsinyben.

8241

Kontsek Géza

Debrecen Kossuth-utca.

Uj Tölgyfa Hordó

kapható nállam

30 literrel egész 800 literig

Nagyok nagyobb mennyiségben kapható jutányos árban.

PORJES SÁMUEL

Szilágy-Somlyóu.

Saját ház.

Az iskolai év kezdete alkalmából ajánljuk dusan felszerelt raktárunkat a t. szülők szives figyelmébe:

flu és férfi ingek, lábravalók, harisnyák, nyakkendők, paplanok, madracok és flanel takarók

nagy választékban

feltűnő olcsó szabott árakhoz.

Szabó Lajos Fiai

divat, vászon és szőnyegáruhása

Debreczen, Rózsa-utca.

Legbiztosabb

szépitőszert a

Fáy-féle Arc-Crém

Hatása csodás!

Egy tégely 1 kor. Hozzávaló „Fáy” szappan 1 kor. „Fáy” poudert 1 K.

Egyedül kapható a készítő

Grósz Nagy Ferencz

gyógyszerésznél Debreczen, Kossuth-u. 8. „Arany egyszarvu gyógyszerház.”

Illatszerek minden illatban 1—2—3 korona üvege.

Kölcsönököt

az legkedveőbb feltételek mellett folyósít a

Központi Bank

mint szövetkezet

DEBRECEN, Piac-utca 65. szám alatt.

Egy törzsbetét 50 fillér. Minden törzsbetét 100 korona hitelre jogosít.

Négy éves évtársulat.

Parcellázási kölcsönök heti törlesztésre.

Előre haladott

— idény miatt az árak mélyen leszállitva —

Szines szerb vászon — — 14 kr.
Angol zefir — — — — 35 kr.
Francia gyapju delin — — 45 kr.
Ruha vászon — — — — 50 kr.
Honi pettyes karton — — 30 kr.

KONTSEK KORNÉL

női és férfi divat áruházában

Debrecen, Kossuth-utca 1. szám.

APRÓ HIRDETESEK.

Díja 10 szög 40 fillér, minden további szó 4 fillér, vastagabb betűkkel nyomtatott szó 4 krajóár, 8 fillér.

Levélnél tudakozásokra pontosan válaszolunk, ha a szükséges postabélyeg be-
küldetik.

Apró hirdetések előre fizetendők.

Levelezés.

TISZTAELETŰ uri nő özvegy, takarékos, ismeretség hiányában komoly, nőszilni svándékozó éltebb nyugdíjkezes hivatalnoknak vagy vagyonos urnak vigasztalója lenne. Választ a kiadóba Zephirnek címre. 8748

"Vén embernek" levél ment Herkules fürdőre.

Ajánlat.

IZR. ISKOLAI TANULOK jobb izr. háznál teljes ellátást valamint a héber tantárgyakból oktatást is nyerhetnek mérsékelt áron. Cim Dicker Lajos Hatvan-u. 36. 8730

TANKÖNYVEK az összes fiu és leányiskolák részére fél áron kaphatók Harmathy Pál könyvkereskedésében Fűvészkert-u. 14. Írószerek dus választékban legolcsóbban beszerezhetők. Telefon 874. 8726

A DIÓSZEGI-UTON a koudorosi hidnál levő ujosztásu 40 hold tanyaöld még özv. Kegyes Mihálné tulajdonát képezi haszonbérbe azonnal kiadó. Értekezhetni lehet Jókai-u. 19. sz. alatt. 8735

HARISNYAKÓTÓ IPAR VALLALAT. Harisnyák kötése és fejelése felvállaltatik Benyats Emilnél Debrecen, Tisza palota. 8326

KITŰNŐ házi koszt kapható. Hunyadi-utca 18. szám. 8724

HASZNÁLT ISKOLAI KÖNYVEK a legnagyobb választékban és legolcsóbban kapható Bán Kálmánál Egyháztár, a Collegium mellett. 8698

AZ IDEI tanévre fiu vagy leány gyermekeket teljes ellátásra elvállal egy keresztény uri család. Cim a kiadóban. 8682

JÁMOBR ZSIGMOND kárpitos mester műhelyét és lakását áthelyezte Meszena-utca 2. sz. A tisztelt megrendelők becses pártolását kéri. Ugyanott kész új diványok kaphatók. 8677

A VOLT Vadász-féle szőlőtelepen naponta kitűnő csemege szőlő kapható. Kilója 14 és 16 krajóár. 8636

FOTRAFİK udvarán 8 szobás helyiség pincék kiadók. Értekezhetni Farkas Henriknél Piac-utca 43. 8506

SECESSIUS

Óringa és salon órák, pontos zsebórák és szép ékszerek legolcsóbban KURIAN GYULA órásnál Debrecen, Piac-utca 43.

Javítások legolcsóbban jótállással.

**VILLAMOS jó karban tartási bérlet.**

Villamos házi csengők, házi és magán központi telefonok, új berendezések és javítások szakszerűen és olcsón. Villamos felszerelési anyagok raktára. Magán telefonokat kölcsön bérlet évi

20 kor. felszereléssel együtt készít Debrecen Első Elektrotechnikai Vállalat. Udvari L. Debrecen Kossuth-u. 1., az udvarban.

PIAC közelében tágas pincehelyiségek kiadók. Cim a kiadóban. 8489

MEZ édes csemege szőlő 5 kg. kosarakban 2 koronáért ajánl Tóth József fűszer és csemege kereskedő Debrecen Széchenyi-u. 65. sz. Ismét eladók előnyben részesülnek. 8424

EGY külön bejáratu butorozott szoba azonnal kiadó. Boldogfalva-u. 2. szám. 8736

KÉT vagy három iskolás gyermek izr. családnál teljes ellátásra felvétetik. Cim a kiadóban. 8735

KI hajlandó fényképező gépemet kerékpárra elcsereőlni. Vigkedvő Mihály-u. 11.

HALÁPON 66 kat. hold föld több évre haszonbérbe kiadó. Bővebbet Loránffy-u. 46. 8743

NÉGY SZOBA, elő-, fürdőszoba hozzátartozó helyiségeivel kiadó. Bethlen-u. 17. 8738

Kereslet.

TANULÓ jó házból fizetéssel fűszerüzletünkbe felvétetik Deutsch Albert és Fia. 8725

SZAKKEPZETT kereskedősegédet keresek fűszer, bőr és rövidáru üzletembe. Sámuel Sámuel Tasnád. 8688

DERÉK, alj és confection varrónő egy férfi szabósegéd állandó alkalmazásra jó fizetéssel és tanuló leány felvétetik Gyórfy Károly női divattermében József kir. herceg-u. 6. 8725

MÉRLEGKÉPES könyvelőt, magyar és német levelezőt belépésre keres helybeli nagykereskedő cég. Cim a kiadóban. 8716

KÖZEPISKOLAI izraelita tanulók jobb háznál teljes ellátást kaphatnak. Cim a kiadóban. 8611

SZAKÁCSNÓ nagyon jó főzőnő, csinos külsejű ki más házi dolgot is végezne, kerestetik uri házhoz. Tudakozódhatni Iparbank-palota házmesterénél. 8738

JO munkás fodrászsegéd kerestetik. Petőfi-tér 6. sz. Paul Péter. 8737

Pénztárosnő azonnal felvétetik bőruzetben. Cim a kiadóban. 8740

HANGSZERKESZITŐNEK való fiut tanulóknak felveszek. Komárom M. József kir. herceg-utca 2. 8742

Két felső iskolát végzett szolid, árva leány üzletbe pénztárnok, elárúsitónőnek ajánlkozik. Cim a kiadóban. 8745

SEGED a rőtös szakmából, aki kirakat rendezésben jártas jó fizetéssel, továbbá fiatal segédek kezdő fizetéssel felvétetnek. Löwy F. 8740

SZOPTATOS dajka kerestetik azonnal, aki saját otthonában felvállalja a gyermeket. Piac-u. 41. I lépcső. 8740

Eladás.

ELADO szőlő idei terméssel vagy anélkül a feltétele rajta maradhat. Értekezhetni a Tárak és hitelintézet pénztárnokánál. 8699

25 HECTOLITER 1908. és 1904. évi vasmopécsi or - rizling, ezerjő - hectoliterenként 50 koronájával eladó, Varga-utca 3. sz. alatt. Érdeklődők tudakozódhatnak reggel 8-9 óra között. Ugyanott egy használt kutszivattyu is van eladó. 8730

SÁMSONBAN az új vasut megállóhoz közel szőlő eladó. Értekezhetni Ajtó-u. 8. 8718

EGY igen jó menetelű fodrászüzlet Debrecen legjobb helyén elutazás miatt eladó. Bővebbet a kiadóban. 8740

Hirdetések jutányos áron felvétetnek a "DEBRECENI UJSÁG" részére a kiadóhivatalban, Lamprecht-ház. Piac-u. 42

PARÁDI ÁSVÁNYVIZ

kiváló gyógy- és borviz.

Főraktár Debreczenben : CSANAK JÓZSEFNÉL.

Kapható ezenkívül minden fűszerkereskedésben és vendéglőben.

Nyomatott kőorgógepen a Debreceni Ujságnomájában (Tulajdonos: Tha Gyula.)

Legjobb bajuszpedró a híres debreceni

„CIVIS” bajuszpedró.



Ben tépi, jól beszéltetja s adótt a bajuszt.

1 doboz ára 40 fillér.

Készítője s főraktára:

MIHALOVITS JENŐ

gyógyszerész

DEBRECEN, A VÁROSHÁZAL SZEMBEN

LASZLÓ ZSIGMOND

ÁLLATORVOS

RENDELŐ-IRODÁJA:

CSAPÓ-UTCA 30. SZ.

Szíves figyelmébe ajánlom a kávé fogyasztó n. é. közönségnek

KÁVÉ nagy raktáramat,

valamint motortüzemű szabadalmazott kávépörkölő gépen mindig frissen pörgelt

kávéimat,

mely izre, aromára és zamatra felülmulhatatlan. kapható:

Félegyházy János

Flumel és Triestti kávébehozatali üzletében

Placz- és Miklós-utca sarkán.